

韩媒曝亲信崔顺实“干政” 朴槿惠致歉撇清

韩国总统朴槿惠10月25日就前日媒体曝出其亲信崔顺实审阅总统演讲稿一事，向全体国民发表致歉讲话。

致歉讲话

韩联社说，这是去年8月以来，除例行的新年讲话外，朴槿惠首次就某一事件向全国发表讲话。

韩国JTBC电视台10月24日报道，并无任何官职的崔顺实收到过44份演讲稿，并且在朴槿惠发表这些演讲之前，其中包括2014年3月朴槿惠在德国东部城市德累斯顿发表的“韩朝统一基础倡议”讲稿。

这些讲稿的文档存储在崔顺实办公室一台被弃置的电脑中。因为这些文档的打开时间在朴槿惠发表演讲前，因此该电视台怀疑崔顺实审阅并修改了讲稿。

朴槿惠10月25日在总统府青瓦台发表《致国民书》，就此做出说明。

她说，崔顺实曾在2012年她参选总统时就竞选事务提出个人建议，主要是演讲和公关活动方面。在2013年发表就职演说后，她继续就一些材料向崔顺实征询建议；在青瓦台的秘书班子形成后，她停止向崔顺实求助。

“无论出于何种理由，我很抱歉这引发全国民众的担忧、惊诧和痛心，我对国民深表歉意。”朴槿惠说完深深鞠躬。

朴槿惠并未说明她终止向崔顺实征询建议的具体时间，也未提及崔顺实的涉嫌腐败的报道。

是否违法

朴槿惠发表讲话后，韩国民众在社交媒体上展开激烈讨论；在野党议员要求所有内阁部长和总统秘书官主动辞职。揭露此事的电视台已将证物提交检方，能否追究相关人员的法律责任，是舆论关注的焦点。

韩联社报道，按照韩国法律，擅自泄露总统文件可处7年以下监禁或2000万韩元（约合12万元人民币）以下罚金。如果总统泄露文件，原则上亦可处罪。

报道援引一些韩国法律专家的话说，很难因总统讲稿外泄追究总统府工作人员责任，因为崔顺实收到的是演讲稿的草稿而非最终版本。

根据此前韩国法院对类似案例的裁决，原



10月25日，韩国总统朴槿惠向全体国民发表致歉讲话。

件或最终版本的文件方可被认定为正式的总统文件，并因此受到法律保护。

信任危机

近几周来，受崔顺实涉嫌腐败等事件影响，朴槿惠的支持率跌至她上任以来新低。盖洛普公司10月21日公布的调查结果显示，朴槿惠的支持率跌至25%，为其上任以来最低水平；而在野党共同民主党的支持率则升至29%，为今年以来最高，也是现政府成立以来该党支持率首次与执政的新世界党持平。

先前，韩国多家大企业共同出资800亿韩元（约合4.8亿元人民币）设立Mir财团和K体育财团这两家非营利性质的基金会。崔顺实被指涉嫌利用与朴槿惠的关系促使这些大企业“慷慨解囊”，并涉嫌将两家基金会私有化。

朴槿惠10月20日首次就基金会事件表明立场。她说，在运营基金会方面，任何人犯下挪用资金等罪行都将受到严惩。

“亲如姐妹”

60岁的崔顺实被韩国媒体称为与64岁的朴槿惠“亲如姐妹”。崔顺实的父亲崔太敏被认为是朴槿惠的“导师”，在朴槿惠母亲去世后对她影响很大。崔太敏1994年去世，他一生有过6次婚姻，曾是僧侣，后成为牧师。按照一些韩国媒体的报道，他曾利用与朴家的关系收取官商贿赂。

早年朴槿惠担任议员时，崔顺实的前夫郑润会是朴槿惠的秘书室室长。2007年，郑润会被曝是崔太敏的女婿，而后淡出政坛。

日本《产经新闻》驻首尔分社时任社长加藤达也，2014年8月发表题为《沉船当日朴槿惠不知去向，究竟与谁见面》的报道，称朴槿惠在韩国“岁月”号沉船事故发生当天与郑润会在一起，把两人描写成情侣关系。之后，韩民间团体等对加藤达也提起诉讼，指控其损害他人名誉。首尔中央地方法院去年12月最终裁定加藤达也无罪。韩联社报道，崔顺实眼下行踪不明，据信在韩国境外。 据新华社

域外传真

男子抱俩幼子跳桥身亡 孩子奇迹生还

据美媒10月26日报道，美国新泽西州警方表示，一名父亲日前抱着两个年幼的儿子，从新泽西州际高速公路的一座桥上跳下，父亲当场死亡，但是两个孩子幸存。

警方证实这名父亲为37岁的斯宾肯，来自新泽西州培诺诺克。当地时间10月24日晚8时许，抱着一岁和三岁的儿子，从287号州际公路的高架桥上，纵身跳下。

斯宾肯坠入附近的树林，当场死亡。两名男孩虽然受重伤但是生命没有危险，被送到圣约瑟医院接受治疗。

当晚7时许，当地警方获报前往斯宾肯位于培诺诺克的家中。斯宾肯的妻子表示，她和丈夫吵架，丈夫说要伤害孩子。接着，斯宾肯把两个儿子从家中带走。

调查人员称，斯宾肯带走了一岁和三岁的儿子，并驾车离开。警方之后使用其手机上的GPS，在287号州际公路南向道位于威纳格镇路段，发现了斯宾肯驾驶的白色SUV，停在287号州际公路向南行驶一方的高架桥上。

警方称，斯宾肯带着两个儿子翻过中间2.4米高的围栏，到达公路的另外一边。警方发言人说：“从桥下到桥底差不多是31米的距离，两名孩童可以生还，简直就是一个奇迹。”

警方在桥底发现了斯宾肯的尸体，两名孩童被发现时神志清醒，一岁小孩肺部有瘀伤，三岁小孩有脑震荡症状。警方相信，树枝有可能起到了缓冲作用，两名小孩因此捡回一命。

目前，警方仍在调查斯宾肯会做出如此疯狂行为的原因。 据中新网

遭亲爹囚禁地下室20年 36岁男子重见天日



巴西圣保罗警方说，他们10月24日在一间地下室解救了一名36岁男子，他可能已被父亲囚禁在自家地下室20年。

这名男子叫阿曼多·德安德拉德，16岁时“消失”。警方当天追捕一个贩毒团伙成员时，搜至德安德拉德家中，在地下室发现了他。

英国《每日邮报》10月25日援引目击者的话报道，德安德拉德被拴在一张床上，指甲和趾甲“巨长”，胡子长至膝盖。地下室狭小无窗，暗无天日，地上铺满人的排泄物。负责这起案件的警察说，德安德拉德“营养不良”，警方发现他时，他从床上坐起来，显得非常虚弱，闭口不言。“我们把他带到外面，他还是一个字都没说，我们不清楚他是害怕还是被下了药，他甚至认不出我们是警察”。德安德拉德随后被送往医院。

邻居们回忆说，德安德拉德16岁时是个正常少年，爱玩滑板，爱弹吉他，突然之间就不见踪影。他的家人说，德安德拉德搬到其他地方去了，过得“很好”。一个邻居认为，是德安德拉德的父亲和继母把他关了起来，原因可能是德安德拉德当时对酒精好奇，开始饮酒。不过，德安德拉德的父亲否认一切指控，称儿子18岁时离家，上周刚回到家中，要求父亲把他锁起来，以便戒毒。警方正在进一步调查中。 据新华社

“会动”的梵高画展亮相罗马

对于已经厌倦了在博物馆里沉闷地观看挂在墙上的画作的观众，当地时间10月25日在罗马开幕的“不朽的梵高”艺术大展通过声光电的结合为他们带来一种别样的艺术感受。

一间斗室中，灰蓝色的墙壁，原木色的家具，鲜红色的被子，乳白色的枕头，还有透过绿色木窗照进屋里的金色阳光……梵高的名画《在阿尔勒的卧室》变成实景，观众可以亲手触摸画中的一景一物，体验梵高在这间屋子里度过的最后时光。

在音乐的伴奏下，梵高笔下的不朽名作“活”了过来，在春日的微风中《玉兰花》的花瓣片片飘落，在盛夏的虫鸣中坐在舒适的坐垫上仰望灿烂的《星夜》，在金色的田野中看《向日葵》盛放，在《麦田上的鸦群》中听闻梵高开枪自尽惊起一群鸦雀的虐心一幕……

梵高是19世纪荷兰后印象派油画大师，展览以时间为线索，结合动画、音效和3D立体投影的800余幅画作，精心串连起梵高37年短暂一生中最后十年的创作生涯，让观众通过“沉浸式”的体验走近他的生活和内心世界。

“看完展览，我不得不用‘精彩’和‘震撼’做总结。”意大利资深美术评论家塞尔



↑一名男士在展览上观看梵高《向日葵》系列作品的多媒体展示。

→参观者在“不朽的梵高”展览上观看梵高自画像的多媒体效果展示。



焦·加迪在接受记者采访时说。在加迪看来，这次展览过目难忘，其独特性在于不需要语言，观众就能够以梵高的视角和经历再度审视他的创作，了解他的不朽作品。

此次展览的策划人罗布·柯克表示，这种全新的艺术体验形式颠覆了人们的美术馆体验，适应当下的科技新潮流，希望能够吸引更多的年轻人和家庭前来观看，同时也能

让对梵高有一定了解的艺术爱好者通过不同寻常的方式了解他，看到一个有血有肉的画家。

据了解，该展览已在中国、美国、波兰、德国、澳大利亚、俄罗斯等国的多个城市进行巡展，此次在罗马的展出将持续到2017年3月26日。

据新华社